

## Halloween – vyučování v maskách

Poslední říjnové dny již tradičně patří svátku Halloween. Ani v letošním školním roce tomu nebylo jinak.

Žáci přišli do školy v maskách, ve kterých trávili celé dopoledne. Roztomilá strašidylka – žáci 3. B – se dozvěděli základní informace o původu svátku a jeho tradicích. Připomněli si, ve kterých zemích se tento svátek slaví nejvíce. I z tohoto důvodu byly všechny aktivity propojeny v této třídě s anglickým jazykem. Žáci se naučili tematickou slovní zásobu, zazpívali anglickou písničku, ke které si vyrobili dýně. Na závěr přišla i sladká tečka v podobě výborného halloweenového dortu, který upekla jedna z maminek.

Zato ze třídy 4. A se poslední říjnové ráno stala tajemná jeskyně a z milých dítek někdy až děsivá strašidla, kostlivci a čarodějky. V tomhle duchu se neslo celé vyučování. Nejprve strašidla musela opsat do pergamenu recept na Krvavý nápoj, který si přesně podle

něj i vyrobila. Dalším úkolem pro získání nadpřirozené moci bylo vymyslet nejméně 2 verše zaříkavací formule. Po odříkání zaklínadla jsme si všichni připili a slavnostní hostina mohla začít.

Vyučování provázela původní příběh o Jacku o' Lanternovi, který dětem osvětlil zvyk dlabání dýní a zapalování svíček v tento den. Původ keltského svátku Halloweenu a křesťanského svátku Památky zesnulých si děti přečetly ve dvou příbězích a své nabyté vědomosti uplatnily v následující soutěži. Ve skupinkách pak vymyslely strašidelné příběhy a pobavily tímto všechny ostatní. Toto dopoledne jsme zakončili pracovními činnostmi v anglickém jazyce, kde jsme si vyrobili dýně a rozšířili jsme si slovní zásobu o další slovíčka. Báječná atmosféra a skvělá spolupráce všechny potěšila a ještě více semkla kolektiv dohromady.

*Mgr. K. Kopecká, Mgr. J. Knotková  
ZŠ Bosonožská*



## Vzájemně se poznáváme

aneb noční zasedání školního parlamentu

Noc v setmělé školní budově z 24. na 25. října patřila členům školního parlamentu.

Na organizaci nočního zasedání se poprvé podíleli někteří ze staronových členů, a tak nechyběla např. prezentace o strašidelných pověstech z českých hradů a zámků doplněná poutavým a zaujatým povídáním Jakuba Kříže ze 7. A. Jeho spolužák Jura Otoupalík zase pro své parlamentní kolegy nachystal ve speciálním PC programu soutěž Riskuj, kterou také energicky moderoval. Následující chvíle strávené nad kronikou, kterou velmi pečlivě dopracoval Jakub Polcar, jsme si zavzpomínali na momenty, které přinesla organizace různých loňských akcí školního parlamentu.

Všichni přítomní netrpělivě očekávali návštěvu starosty naší městské části pana Vladana Krás-

ného a místostarosty pana Jiřího Dvořáčka. Pohodová půldruhá hodina s nimi utekla jako voda při poučné, zajímavé, ale i zábavné diskusi nad rozmanitými tématy. Nezapomněli jsme se také pochlubit našimi mnohdy hodně odvážnými výtvarnými návrhy vzhledu školní budovy. Několik společných písniček s kytarovým doprovodem pana starosty již tradičně nesmělo chybět na závěr příjemného setkání.

Do večerky ještě zbývalo dosti času na tajemnou cestu temnou školní budovou. A ráno? To jsme se celkem s chutí přemístili ze spacáků v učebně angličtiny přímo do školních lavic.

*Mgr. D. Kotolanová  
ZŠ Bosonožská*



## Na EKO GYMNÁZIUM si připomenuli profesora Wichterleho i Cyrila s Metodějem

Ve čtvrtém říjnovém týdnu proběhly na EKO GYMNÁZIUMU BRNO projektové dny inspirované dvěma významnými výročími. Čtvrtek byl věnován příchodu slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu. Žáci využili znalostí získaných při zářijové exkurzi do míst spojených se soluňskými bratry. V rámci jednotlivých dílen se zabývali architekturou Velké Moravy, tvořili modely staveb, dokumentovali život a dílo Cyrila s Metodějem a věnovali se různým staroslovanským písmům. V pátek jsme si připomenuli 100 let od



narození Otty Wichterleho, objevitele silonu a měkkých kontaktních čoček. Žáci připravili vlastní plastickou hmotu, seznamovali se s vlastnostmi polymerních materiálů, zkoumali stavbu a fungování oka a vytvořili komiks o životě a díle Otty Wichterleho. Současně byla v prostorách školy instalována výstava k oběma připomínaným výročím, kterou nabízíme i dalším školám. Všechny tyto aktivity proběhly jako součást celoročního projektu „Světová výročí UNESCO jako prostředek k posílení gramotnosti středoškolské mládeže“.